



ГУБЕРНАТОР ПРИМОРСКОГО КРАЯ

05.12.2022. № 11/9241

На № _____ от _____

Министру
сельского хозяйства
Российской Федерации

Патрушеву Д.Н.

О передаче Приморской овощной
опытной станции в ведение
Приморского края

Уважаемый Дмитрий Николаевич!

В Приморском крае сельскохозяйственные товаропроизводители используют в основном семена овощных культур иностранной селекции, общий объем которых составляет 5,5 тонн (95% от общей краевой потребности).

В то же время на территории региона находится Приморская овощная опытная станция, в настоящее время – филиал ФГБНУ «Федеральный научный центр овощеводства» (далее - Приморская ООС). Приморская ООС основана в 1980 году для координации научно-исследовательских работ по развитию овощеводства, ведению селекции и семеноводства овощных культур с поставкой на территорию всего Дальнего Востока и до 2014 года являлась эффективной моделью интеграции науки и производства, единственным в крае семеноводческим хозяйством, осуществляющим семеноводство овощей (63 сорта внесено в государственный реестр селекционных достижений, допущенных к использованию на территории Российской Федерации).

После того как Приморская ООС была передана ФГБНУ «Федеральный научный центр овощеводства», большая часть материально-технической базы

была реализована и сдана в аренду, в штате станции осталось 10 человек пенсионного возраста. Произошло существенное снижение объема и ассортимента производства семян овощных культур.

В настоящее время в связи с санкционными мерами вопрос обеспечения семенами овощных культур собственного производства сельскохозяйственных товаропроизводителей Приморского края приобрел особую актуальность. Финансирование на должном уровне Министерством науки и высшего образования Российской Федерации, в ведении которого находится Приморская ООС, не осуществляется.

Передача учреждения в подведомственность Министерству сельского хозяйства Российской Федерации позволит возобновить семеноводство районированных сортов овощных культур и ускорит семеноводческий процесс возделывания новых перспективных сортов овощных культур.

В 2022 году федеральное государственное бюджетное учреждение «Госсорткомиссия» по Приморскому краю (далее - Госсорткомиссия по ПК) было присоединено к филиалу в Хабаровском крае, однако в Приморском крае в обработке находится 500 тыс. га пашни, которые расположены в разных природно-климатических зонах, а в Хабаровском крае - 80 тыс. га пашни (более чем в шесть раз меньше, чем в Приморском крае).

Прошу Вас рассмотреть возможность восстановления работы Госсорткомиссии по Приморскому краю и с целью рационального использования федерального имущества (производственной базы Приморской ООС) разместить штат управленческого аппарата, овощной сортиспытательный участок на территории Приморского края.

с уважением,


О.Н. Кожемяко

Бронц Андрей Александрович
8 (423) 241-19-66 daf@primorsky.ru